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FISICAT  PEP2
Sabado 30 Agosto 2003, 8:00 horas. Duracion 1 hora 30 minutos.
La calculadora es de uso personal. Se deben entregar respuestas numéricas con sus unidades

cuando corresponda. Utilice 3 decimales cuando corresponda y tome g =10ms™>. El orden y
claridad de sus explicaciones son importantes para la correccion.

La barra 4B tiene masa /0 kg y longitud 30 m, esta en
equilibrio articulada en A, sostenida por una cuerda
inextensible que forma un é4ngulo de 60° con la
horizontal y en su otro extremo cuelga un cuerpo de
masa desconocida m. Ademdas actia la fuerza
distribuida indicada en la figura que tiene un maximo
de 30 N/m . Determine

a. La tension en la cuerda.

b. Lamasa m.

c. Lareaccion vertical en 4.

d. La reaccion horizontal en 4.

30 N/m

La barra AC de masa /0 kg y de longitud /4 m, esta
en equilibrio en forma horizontal articulada en B y
apoyada en C, como se indica en la figura. Actian
ademas dos fuerzas verticales de magnitudes
F,=10N, F,=20N en los puntos que se indican.
Determine:

a. Lareaccion vertical en B.

b. Lareaccion vertical en C.

c. La magnitud maxima que podria tener F, para

que haya equilibrio.

. Una tabla de longitud /0 m, altura 0,1 m y de ancho 3 m (hacia adentro
de la figura) y densidad p=50kg/m’ se coloca sobre agua de densidad |

Pugua =1000kg / m’ y se observa que queda sumergida la mitad (0.05 m)

4—- 10m —»

0,05 m
0,05 m

por efecto de un cuerpo de volumen ¥ =0,1m’ que cuelga desde abajo.

Determine la densidad del cuerpo que cuelga.

p=p,+tpgh, E=pVig, . To=2 ixF

Considere una compuerta 3 m de alto y de ancho 4 m (hacia
adentro de la figura) articulada en B y que contiene agua de

densidad p=1000kg/m’ hasta una altura de 2 m como se

indica en la figura. Determine

a. La altura medida desde el fondo (B) a la que se
encuentra el centro de las fuerzas debidas a la presiéon.  2m
b. La magnitud de la fuerza F necesaria de aplicar en 4

para el equilibrio de la compuerta.
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PAUTA PEP 2 Fisica I Plan anual

Hay un punto (1p), base en cada problema y se le suman los
indicados. (Si hay algin error se arreglarad).

1.- la fuerza distribuida se reemplaza por una fuerza igual al drea de la
distribucion .
F:§30 x 15 =225N
ubicada a 1/3 del centro de la barra es decir a

r=15+5=20m

del extremo A. (o de la manera que lo expresen, si estd bien) El dia-
grama de fuerzas queda como sigue:

225N
\4
T
\Y, 5m
«—>
60°
H A —>
i ' B X
— 15m——Pe—— 15m—»
100 N
v

ahora, la tension 7' es evidentemente el peso que cuelga de la cuerda es
decir T' = mg = 10m. Luego

T =mg = 10m.
> F,=H+Tcos60=0
ST F, =V +Tsin60 — 100 — 225 = 0 (2p)

> Ta = (=15 x 100 — 20 x 225 + 30T sin 60)k = 0

de la dltima se obtiene 15 x 100 + 20 x 225 = 6000

6000 400
30sme0 3 Vo= 209 (a) 1p)
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luego

T 40
m=—=—vV3=23.09kg (b) 1 p)

g 3

y de las otras ecuaciones
V= —Tsin60+ 100 + 225
= —200+ 100+ 225 =125N (c) 1p)
2

H:—Tcos60:—$ 3=-115.47TN (d) 1 p)

(ComolUd.sabeé]lbslsignospueden ser %+ seginlseallal lfiguraldeldnalisis)

2.-[Bastallall figuraldella/prueba. Las[teaccionesson|puramentelverticales
y las llamaremos

NB? NCa

luego las ecuaciones son (el peso es W = 100N aplicado a 7m del
extremo A o 3m del punto B )

Y Fy=Ns+ No—Fi—F,-W=0 5 p)
S Ty = (2F, — 6F, — 3W + 10Ng)k = 0 P

Primero hagamos Fy = 10N y F; = 20 N resultando

Np+ Ne = 130

20 — 120 — 300 + 10N = 0
despejando

Ne = 40N, (b) 1 p)
N = 130—-40=90N (a) 1 p)

En segundo lugar, si F, = 20N, de la ecuacion del torque se tiene
2Fy —6F, —3W +10Ne = 0=
2F; — 120 -300+ 10N = 0
1
NC — —gFl + 42



que debe ser mayor o igual a cero luego
1
Nc:42—gF120:>F1§210N

el méximo serd
F" =210N (c) 1 p)

El volumen sumergido de ambos cuerpos serd

Vs = (10 x0.05x 3+0.1)m*

= 1.6m?
el empuje es entonces

E = puogVs=1000x 10 x 1.6
16000 N (2 p)

que debe igualar al peso es decir

W = (10 x0.1 x 3 x50 x 10+0.1 x p. x 10) (2 p)
— (1500 4 p,) N

igualando despejamos

16000 = (1500 + p,)
p. = 14500kgm> (2 p)
= 14.500gcm™3

Desde el nivel del agua, los y medidos hacia abajo, la fuerza de la
presion sera

F = %pwg(yg — i) =
— %1000 x 4 x 10(2% — 0?)
= 80000N (L p)
aplicado en
yP:§X2=§=1.333m (1p)



luego la altura desde el fondo serd

4 2
h=2 5= 3 0.667m (1 p)

Igualamos los torques (otros harén la suma cero, bien también vale)

3F = 0.667 x 80000
F = 17786.7N (3 p)



